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,2 a TORNATA DEL 7  MAGGIO 

presidente . La parola spetta al deputato San Do-
nato per una spiegazione. 

si i  sa x  ©ostato . Posso assicurare la Camera che 
questi Furieri messi in disponibilità sono ricorsi al di-
rettore compartimentale di Napoli. 

presidente . La parola è al signor relatore. 
nssc®,  relatore. Ho domandato la parola per dare 

una spiegazione anzitutto all'onorevole Plutino, 
La Commissione non intendeva d'inviare questa pe-

tizione alla Commissione del Ministero che egli dice 
essere stata ordinata, e che la Commissione delle pe-
tizioni non conosce. Essa intende anzi di mandarla 
alla Commissione legislativa della Camera, la quale è 
incaricata della legge intorno all' ordinamento della 
forza doganale, persuasa che ella è più in grado di ri-
solvere un principio intorno ai dritti che spettano ai 
componenti di essa. 

rampanti . Io faceva parte della Commissione. Ab-
biamo formulato la legge, dunque è finita. 

nisc© ,  relatore. Dunque allora si è creduto dalla 
Commissione, che io ho l'onore di rappresentare, di po-
tersi inviare a quella legislativa suddetta, affinchè, il 
ripeto per la terza volta, questa Commissione nel fare 
il suo rapporto avesse potuto tener* conto anche di que-
sta petizione, non volendo la Commissione dare un pa-
rere intorno a un affare così importantê Se il ministro 
crede che questa petizione gli sia inviata per quell'uso 
di giustizia, di cui il ministro ha fatto cenno, e con 
quella considerazione che ha detto l'onorevole Di San 
Donato, io dichiaro che non vi ho nessuna difficoltà in 
contrario. 

In quanto poi all'osservazione fatta dall'onorevole 
Torrigiani, gli posso assicurare che questi furieri non 
una volta, ma ripetute volte ricorsero al Ministero. 

presidente . Il deputato Melegari ha facoltà di 
parlare. 

mee.eoari . Io credo che l'onorevole relatore della 
Commissione ha preso errore sul compito della Commis-
sione incaricata di esaminare la legge di modificazione 
all'ordinamento delle guardie doganali. 

Fu presentata dall'onorevole ex-ministro Sella una 
legge sull'ordinamento delle guardie doganali, e l'espe-
rienza ha dimostrato che questa legge lasciava sopra 
molti punti a desiderare. Perciò l'onorevole commen-
datore Minghetti ha proposto alcune modificazioni a 
questa legge ; per esempio, riguardo all'ammontare 
della cauzione per le guardie marine che vogliono 
prender moglie, riguardo all'età, alla durata del ser-
vizio ; tutte cose estranee .affatto all'oggetto della pre-
sente petizione. 

Mi sembra adunque evidente che questa Commis-
sione sarebbe incompetente a decidere su questa pe-
tizione. 

Inoltre faccio osservare che la Commissione ha già 
presentata la sua relazione ; quindi credo inammessi-' 
bile la proposta della Commissione delle petizioni circa 
l'invio di questa petizione a quella Commissione, la 

quale è unicamente destinata a conoscere di queste mo-
dificazioni all'ordinamento delle guardie doganali. 

pbesibexxe . Il deputato Ballanti ha facoltà di par-
lare. 

BAMANTI. Voleva dire le medesime cose, epperciò 
rinuncio alla parola. 

presidente . Mi pare che il relatore della petizione 
abbia cambiato proposta ed abbia aderito che la peti-
zione sia mandata al ministro delle finanze, il quale 
.sembra che aderisca a quest'invio. 

minghetti ,  ministro per le finanze. A questo punto 
è mio debito di dichiarare che se mi vien mandata 
questa petizione, io debbo mettere queste dicianove do-
mande alla coda di altre 356, non essendovi ora posti 
vacanti. Questa è la mia dichiarazione netta ; io non 
posso accettare nessun impegno maggiore di questo. 

nisc® ,  relatore. Prendendo dunque atto della dichia-
razione dell'onorevole ministro, propongo l'invio al me-
desimo della petizione acciocché la tenga presente nei 
collocamenti a dare. 

presidente . Il deputato Ballanti ha facoltà di 
parlare. 

r Aliliasìti . Quando il ministro dice che, qualora la 
petizione gli sia inviata, ne terrà quel conto che cre-
derà, mi sembra che sia della dignità della Camera di 
passa,re all'ordine del giorno. 

Quindi propongo l'ordine del giorno puro e semplice. 
presidente . Pongo ai voti l'ordine del giorno puro 

e semplice. 
(E approvato.) 
nisc© ,  relatore. Petizione 8824. Sessantacinque cit-

tadini, alcuni dei quali capitani di lungo corso, altri 
armatori di legni mercantili, rinnovano le loro istanze 
affinchè per quegli inconvenienti che accennarono si 
soprasseda dal costrurre il gran porto mercantile di 
Napoli nel luogo detto la Marinella, e venga invece 
prescelto a tale scopo quello chiamato dei Granili. 

La Commissione non si crede competente a dare pa-
rere intorno a questa petizione ;.però trattandosi di una 
cosa tanto importante, quale è la costruzione del porto 
mercantile di Napoli, propone che sia inviata al mini-
stro dei lavori pubblici, affinchè l'abbia presente nello 
disposizioni da darsi intorno alla costruzione di tal 
porto. 

menarre a ,  ministro pei lavori pubblici. Io non ho 
difficoltà di accettare l'invio di questa petizione, pur-
ché non sia vincolato in nessun modo il Ministero circa 
la scelta del luogo più conveniente. 

lazzaro . Mi pare che questa petizione meriti qual-
che schiarimento. Questi cittadini che oggi si rivolgono 
al Parlamento furono mossi a ciò allorquando un primo 
progetto per il porto di Napoli era in via di esecuzione. 

Mi sembra che il Ministero, dopo che fu presentata 
ad esso direttamente questa petizione, avesse nominata 
una Commissione per esaminarla. Da quanto pare, la 
Commissione incaricata di riferire avrebbe detto che le 
ragioni che si mettevano avanti non fossero valevoli. 
Perciò io domanderei al ministro dei lavori pubblici, 


